

Lične vijesti.

Nedavno su naši zemljaci: Franjo Gradisnik iz Voloskega, Niko Veličić iz Cresca i Marij Bonić iz Lunita položili na Zagrebačkoj eksperimentalnoj akademiji drugi državni ispit, a Ergo Rukonić iz Nerezine proglašen je na visokoj tehničkoj školi inženjerskom kemije. — Čestitamo!

Vjenčanje.

Prošle subote, dne 15. novembra te godine, vjenčao se u Zminju naš prijatelj Zdenko Kmet iz Petehari sa djevojkom Terencom Kmet iz Kmeti na Zminjsini. — Bilo sretno i bericetno!

Pozdrav na odlasku u Južnu Ameriku.

Na svom odlasku u Južnu Ameriku srdačno pozdravljamo sve svoje prijatelje i znance uzduž i poprijeko cijele Istre, a posebice u Ljubanju, ključni im: S Bogom i do vida! — Ljubljanci, koji odlaze u Južnu Ameriku!

† Ivan Katić.

Prošlog petka preminuo je u Gorici ravnatelj gorčke podružnice «Ljubljanske kreditne banke», g. Ivan Katić. Pokojnik je bio dugo vremena bolestan. Ostavio je odvoj i troje male djece. Za vrijeme svojeg života iskazavao se svakom zlodrom kao dobar neradnjak. — Počivao u miru!

† Marije Puhali.

Pred nekoliko dana preminula se Marija Puhali, kći našeg čestitog narodnjaka g. Josipa Puhali u Lanišću. Zatim je bila odmah odvedena u puljsku bolnicu. Budući da su njezine ozljede bile tako velike, liječnica pomoh bila joj je uzaludna. Dne 10. novembra te godine ispuštila je svoju blagu dušu. Pokojnika je sahranjeno u Puli.

Roditeljima pokojnice naše iskreno saosjećel!

Susrova Nusičeve šezdesetogodišnjice u Opatiji

bit će 26. decembra o. g. i to samo za članice i članove Zenkog Udruženja. Naši vrijedni dilatanti uče za tu zgodu Nusičevu veselu igru: «Sumnjivo lice».

Zensko Udruženje Volosko - Opatija

javlja svojim članovima i članicama, da će se svake nedjelje do 15. decembra o. g. izdavati nove članske iskaznice a povlačiti stare.

Krah Banke Adriatike.

Obzirom na naše dvije objave, da se tražbine napram Jadranskoj banci (Banca Adriatica) u Trstu mogu prijaviti i preko «Zadrucne Zeve» u Trstu i preko gosp. dra Ulrika Stangera u Opatiji, javljamo interesiranim, da je svejedno, da li tražbinu prijave preko «Z. Z.» ili preko dra Stangera. Oni koji imaju tražbinu protiv filijale u Opatiji, neka to prijave g. dru Ulriku Stangeru, advokatu u Opatiji, jer im je to mnogo bliže.

Svega po malo

Divna prilika za one, koji se žele oženiti.
U Londonu živi neka stara udovica, Betsy Pennick, koja ima 106 godina. Engleske novine donose narocitu biljesku o jednom oglasu, te stare i prastare gospođe, koji je izišao u londonskim novinama. U tome oglasu traži gospođa Pennick jednoga «ozbiljnog muža, koji znađe što je ljubav, i na čijoj bi se ljubavi ona mogla grijati u sotonu svojeg života». Evo dakle jedne lijepe prilike za mladiće.

Bitka u meksičkom parlamentu.

13. novembra t. g. došlo je u meksičkom parlamentu do velikih sukoba između agraraca i radničkih poslanika, te je tom zgodom ispušteno oko 200 metaka iz revolvera, a poslanici su se razbijali glavom bez obzira na svoje strane. U burnoj prepirci izmislila poslanika lve i Altamirane popeo se general Sanchez, vodja agraraca, na tribunu i pozvao vođu radnika Moronesa, nekog opozove svoje optužbe protiv agrarne stranke. Nato je došlo do pucavice između poslanika obih stranaka, te je nekoliko poslanika izmakuo izmaku k ud kani. Kad je bitka prestala, ostadoše na zemlji mrtvo ranjeni Morones i poslanik Guerrero.

Djeca ubojice.

Iz New-Yorka javljaju, da su dva dvanaestogodišnja dječaka, Rotunda i Meagan, ubili iz revolvera svog trinaestogodišnjeg druga, a njegovu lešinu sakrili u jednoj mečvari. Dječaci su priznali zločin tek, kad je policija pretražila šitav kraj i pronašla lešinu.

Prodaja ruskih briljanata.

Sovjetska Rusija prodala je u Amsterdamu briljantna u vrijednosti od 1 i pol milijarde franaka. Ti briljanti potecju iz zaplijenjenih crkvenih riznica.

Ženska — ministar.

Javlja se iz Londona: Lady Astor, narodni poslanik i prvi ženski član konzervativne stranke, imenovana je za ministru prosvjete. Lady Astor aktivno je sudjelovala u društvenim događajima i pokretima, kojih su u vezi s prosvjetom.

STRASAN ZLOČIN «STRIGARIJE».

«Strigarja» je stvar, koja se, promicanjem civilizacije u našim čovječjem slou, sve to više i više gubi.
Na selu kod naših seljaka, gdje su se sačuvali stari običaji, kao svjetina, daje ih se u posadi čitave knjige, do česa su doveli i druge «strigarje». Danas ne čemo u tome da pišemo na dugo i srebno, već se ograničimo na jedan događaj, koji se je pred nekoliko mjeseci zbio u Hrvatskoj.
Nekoliko seljaka u Hrvatskoj, Marije, izabavice iz Vize kraj Bioca, potamnio im je diećli su je odvodi k liječniku zivčnih bolesti, koji im je savjetovao, da ju pošaju u Lanišću na promociju. Oni nisu htjeli da slušaju Zdenzali su Maru kod kuće i imali su kroz čelo svu svoju dušu što nepikla s namje.

U posljednje se vrijeme stajne nesretnice, uvelike pogorsalo se tu moraju da nešto učine. Roditelji su ishi da se ponovo posavjetuju ali ne više k liječniku, nego k nekom seljaku, kao i običajom i seljaci u Starj Bečić. U to vrijeme u selu kod Bečić, koji je bio z tamnije stanovke, poznat kao «diećli» ili «carobnja», taj bi diećli pred svakim diećlićem otvorio neku stenu knjige, i izgovarao nezgodne riječi. Tu je svoja igru ih o optuživali kod slušaka nesretnice Maru, koja nik bila sama, već sa svojom zadržava sestrama Milicu i Mariju. Marije je ostar vani, dok sestra Milica stupila u čarobnjačku sobu. U istoj sobi našle su više vjernika čarobije. U isti stupi pred njih čovjek, ognat u crni plašt, u rukama mu je bila crna knjiga, a na nosu nožari. Najedamput započeo na svoj čarobnjački način mrmurati nezgodne riječi. Učelnice mu je prisutni, umobolni, prestrašili se, u sobi nastala strava, a Milica, priči zadržava, stane stiskati ruke. Oči joj zadržabe neobičan sjaj i izgovarala je besmislene riječi. Šećli k čarobnjaču, ovjje mu se oko vrate stane s njime plesati po sobi. Konac ovog groznog serija napravio je sm. Teom, on je izišao direktno nesretnice žrtve i pozvao brata nesretnice, da ih odvode kući.

Putem su nesretnice skakale i plesale, te se je brat mogao da osvjedoči, da čarobnjak nesretnice odzdravo Maru, već i Milicu nesretnice. Sada se obe sestre nalaze u Lanišću u Stenišću kod Zagrebca.

Lindi, čuvajte se čarobnjaka!

Golem požar u Tokiju.

Nesretni je Japan opet zadesila jedna nesreća. Jedva je pomalo po i zabrav zarostrofan potres, kadje eto opet stiza višest u Tokiju, da je ondje planuo golem požar, koji je uništio provizorne barake, sagradjene na mjestu carske palače Hloma. U tim barakama bilo smješteno oko 5.000 osoba, koje su prigodom potresa izgubile kuću i kućevije. Valjeva bjesnila je takvom brzinom, da su pokušaji vatrogasaca, da je stišaju, ostali posve bezuspješni.

Getanje — uzrok samoubojstva.

Ovih dana je potčinla samoubojstvo šestnaestogodišnja dječvica u Baurishehllu kraj Münchena. Kao uzrok njezinog samoubojstva navadja se proročanstvo jedne galatke, koja joj je, bazajući karije, prorokala, da ne će nikad biti sretna u životu.

Grom, koji je izlijčio bolesnika.

Prema vijestima iz dolnje Italije, bilješeno je u neposrednoj blizini Rima jako nevrijeme, pa je grom udario u kuću Antonia Minozzija, staren od 70 godina, koji se nalazio na samom kod kuće. Ležao je već osam godina u postelji ne mogavši se uopće gibati. Starac bio je snagom udara грома bačen iz postelje, koju je zahvatio plamen. Strah od te elementarne nesreće izlijčio je starca. Kad se njegova ubitlje vratila kući, doznala je, da je starac sam pošao u bolnicu, da mu ondje zavežu opeklene.

Potres.

Na otoku Javi bio je sredinom ovog mjeseca jedan zlostok potres, koji je uništio mnogo sela. Mnogo je ljudi poginulo; što se do sada zna, preko tri stotine.

Otok Java pretrpio je mnogo od strasne erupcije vulkana na blizim otoku Krakatau. Ta se katastrofa dogodila u augustu mjeseca. Tom zgodom nastala je polovica otoka Krakatau, a neke pojave, što su uslijedile nakon one strahote, vidale se se čak i u Evropi, a traiale su punih šest ili sedam mjeseci. Od valre, što ju je vulkan bacao u zrak, nastalo su i neke pojave svijeta, koje su se opazale i u nas. Zrak je više vremena bio mutan, smetali su i neke čudne boje, osobito u predvečerje.

Najveća dubljina mora.

Ovih se je dana mjerjenjem pronašlo, da je na sjevernoistočnoj strani Tokija, glavnooga grada Japana, more gotovo jedanaest hiljada metara duboko. To je najveća morska dubljina, što se do danas ustanovila. To je od prilike kao da bi se osam naših Učka naslagalo jednu na drugu.

Otkriveno jedno novo nebesko tijelo.

Nedavno su astronomi otkrili jedno malo nebesko tijelo, koje da kruži kod mjeseca... No, čini se, da od njega, ne će naši zaljubljenici imati mnogo koristi, budući da je vrlo maleno. U promjeru da ne mjeri više od 150 metaka, tako da je malo veći od najvećeg egipatske piramide.

Katedrala prosvjete u Americi

Općina američkog grada Pittsburga je odložila, da za tamonim univerzitet, napravi jednog ogromnu zgradu na 50 spratova. U toj zgodu, koju su tamo prozvali «katedrala prosvjete», moći će študirati i stanovati preko 12.000 studenata. Oko 16 litova radili će preko cijelog dana spuštajući i dižući dike, u njihove razredne i sobe. Cijela ova monumentalna gradjevina bit će izradjena u gotoskom stilu.

Nakon duge i mučotrpne bolesti, u naručju svojih milih, ispuštila je u Malom Lešju dne 11. novembra ov. god. svoju blagu dušu

DOROTEJA ud. IVKOVIĆ u 75. godini života.

U MALOM LOSINJU, dne 11. novembra 1924.

Rudolf i Marija Kucerovi i Ivan i Miran Kucerovi

86-godišnji stariac oteo 14-godišnjeg pastorku svoje kćerke.

Već 86-godišnji i udovac, Cecil Campbell u Kentuckiju, pribegao je sa pastorkom svoje kćeri, 14-godišnje djevojke, Starce se je od nje tu djevojku, ne bi mu neprijatelji, da je oženi za ženu. Uspjehom star, pa ni u neboljoj je mladova zaprosio, kad svoja zala ruku njegove kćerke. Zet je drzao, da je to zato, pa nje, hito u kani ni razgovarati. Nedavno je našo ljubavnu pismo 86-godišnjeg stariac sa svoje kćeri, svoja svjetlucujućih za djevojku. Poljeća traži tu neobitan mladi par.

Krematoriji za životinje u Sarajevu.

Sarajevu se životinjska počela modernom uređivati. Tamo se gradi posebno odjeljenje za svekuju ugubljenih životinja. U toj će se sekciji sećati životinje ugubile od nenozalno bolesti, a naročito psi, za koje se sumnja, da bi mogli biti bjesni. Dosad je živodar ukapavao bjesne pse i druge životinje, a sad će se u njihove životinje spaljivati. Već se otvorelo su gradnom komunalnoj. Krematoriji će biti posavljen na točkovima. Ie će prema tome biti pokretan. Svakoko jedan korizivot za konzervativno Sarajevu.

Zavjera studenata u Bukareštu.

Ovih dana provedena je premetaćina u profesorima Krišćanske Lige. Kod premetaćine su zaplijenjeni proglasi, kojima se poziva pučanstvo na uzbuju. Dva su studenta uspjenja radi sumnje, da su sudjelovali kod umoravaca življenjskog predstava u licevan. Govorili su, da je policija tom zgodom otklila tajnu organizacije, koja je imala zadatak, da pobuie mrakog ugubila, ni ličnosti iz redova vladine stranke kao i opozije. Policija je na putu, da onemogući svoje zavjerenike i u tom smislu poduzela je upkežne mjere sigurnosti.

Što se pak događa u sovjetskoj Rusiji?

Ruski komunisti obnovili su proćev svah religija i sekta. Iz mnogih mjesta doljezje glasovi o zatvaranju samostana, i protizvajanu svećenstva. Na teritoriji mogli gubaviti ukidnu su nedjelju i petak kao dan odpuštko, a zavci su srijedu.

Najveći podmorski kanal na svijetu.

Ovih dana dovršen je ogroman kanal i najveći podmorski kanal na svijetu, ispod Hudenca u New-Yorku, koji spaja New-York sa New-Jerseyom. Predsjednik je Coolidge neki dan uputio posljedni dinamit. U tunelu će se komecem ovog mjeseca otvoriti promet i dnevno će kroz njega ići 46.000 vozila.

Skakavci pojeli krovove na kućama.

U blizini grada Vera Cruz u Meksiku opostali su skakavci područje od 50 milja. Osim polja, upropastili su skakavci i kuće, poždevavši krovove, koji su većim dijelom slamaati.

Književnost i umjetnost

Polonius: Jeseni cvjetovi.

Pod pseudonimom Polonius: izišla je na 48 stranica zbirka lrskih pjesama jednoga od sada nepoznatog autora. Iz prikaza g. S. Parmedvećeva, koji prethodi pjesmarici, razabiremo inače poznato lice, koje u petom decembru svojeg života po prvi puta izlazi pred publiku sa ovim literarnim privjencem. Zbirka opremjena je vrlo ukusno sa naslovnom slikom g. M. Trepsa-e. Dobiva se u Jugoslaviji u svim knjižarama uz cijenu od Din. 20. — Veće nakudžbe prima Jugoslavensko novinsko d. d. Zagreb, Gundulićeva ul. 24.

Darovi

U fond «Istarske Riječi»: G. Juršić Mate iz Cukarski kod Vodnjana 10 lira, u ime g. popa Nikole Graca iz Opatije 5 lira, N. N. 2 lira, naši mornari u Tarantu 10 lira. Ukupno 27 lira. — Srdacna hvala! Ugledali se i drugi!

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: Tiskar: TISKARA „EDINOST“ U TRSTU

ZAHVALA

Najljepše se zahvaljujem svim prijateljima, koji su mi prigod u posredovanju dionice, sretni su je nezabavljive kćeri

MARIJE PUHALI

preminule u puljskoj bolnici dne 10. novembra te godine, izražali svoje sažalje i bli nastojali da ublaže moju bol, te su uložili: Od mene i od moje porodice, a Bogu plaćam!

U Lanišću, dne 14. novembra 1924. Josip Puhali.

NOVE GREDE IN DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matije Bančić Krcančić u Zminju (Gimino), Istra.

NA SUSAKU PRODAJE SE DVJE KUĆE — jedna veća druga manja, se vrtom 1320 m — jedva ni dvojele kupa. Ponude na adresu: A. K. Boar levard 165.

PRODAJE SE JEDNOKATNA KUĆA na Trsatu kraj Sušaka sa izgledom na more, sastojeca se od dva stana i to: jedan sa pet seba, nuzprostorijama i vrtom, a drugi sa dvije sobe, i nuzprostorijama. Pehčije upute daje Uprava Istarske Riječi u Trstu, via S. Francesco d'Assisi 29, I.

Istarska Posujilnica u Puli

registrirana zadruga na ograničeno jamćenje sistemijena god. 1891.

Matice u Puli - Podružnica u Pazinu

je naš najveći i najbolji novčani zavod u Istri, zato je dužnost svakog našeg rodoljuba da ulaže u nju svoj novac, jer ona ukamačuje uloške na štednju najpovoljnije, te daje zajmове i otvara tekuće račune uz najbolju kamatnu mjeru.

TRGOVCI!

Tiskara „Edinost“ u Trstu izradjuje

slovenske zidne koledare sa firmom i reklamom.

TISKARA „EDINOST“ TRST, VIA S. FRANCESCO D'ASSISI 20

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

Telefon: 5-18 Podružnica u Trstu: Via XXX Ottobre, 11 Telefon: 5-18

PODRUŽNICE: Brežice, Celje, Gorica, Kranj, Maribor, Metković, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split

CENTRALA u LJUBLJANI Dionička glavnica i pričuva: 60.000.000 dinara.

Bavi se svim bankovitim poslovima. Prima uloge na uložne knjižice, te ih ukamačuje na 4%, a uloge na tekuće račune sa 4 1/2% netto. Za otkaz vezanih uložaka plaća postotke po dogovoru izvršuje burznoe naloge i daje u namir sigurnosne kucije (SAFES) Blagajna je otvorena od 9h—12.50 i od 14h—16 sati